

Справка
по итогам оперативного контроля при проведении учебной тренировки
в МБДОУ «Детский сад № 1 «Одуванчик»
по эвакуации при возникновении пожара.

Согласно графику проведения тренировок по эвакуации на 2024-25 учебный год., а также в целях поддержания на высоком уровне профессиональной готовности персонала учреждения, необходимого для осуществления успешных действий по эвакуации, предотвращению развития пожара, его локализации и последующей ликвидации, в соответствии с приказом руководителя учреждения № 131 от «13 ноября» ноября 2024 года «О проведении тренировки по эвакуации при ЧС проведена тренировка по эвакуации при возникновении пожара.

Цель тренировочной эвакуации: Формирование у сотрудников и воспитанников навыков безопасного поведения и отработки действий в случае возникновения пожара.

В ходе оперативного контроля отмечено:

В целях соблюдения пожарной безопасности в МБДОУ «Детский сад № 1 "Одуванчик" создана система профилактической работы по обеспечению пожарной безопасности с участием всех субъектов образовательного процесса (педагоги, дети, родители). Главная цель этой работы – формирование системы пожарной безопасности, обеспечивающей эффективность мероприятий, направленных на предотвращение пожара.

В начале учебного года с целью обеспечения соблюдения правил пожарной безопасности в детском саду заведующей назначен ответственный за пожарную безопасность, определен порядок действий работников и детей при возникновении пожара. Работа по достижению поставленных целей и задач ведется в три этапа и состоит из трех блоков: «Ребенок», «Воспитатель», «Родители».

Блок «Ребенок» - представляет цели по формированию фундамента знаний у детей правил пожарной безопасности и умение регулировать своё поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями.

Блок «Воспитатели» - раскрывает механизм подготовки педагогов по повышению уровня педагогической компетентности в вопросах пожарной безопасности, по формированию основ пожарной безопасности у детей и их родителей;

Блок «Родители» - предполагает формы активного сотрудничества. Цель этого блока – повысить уровень знаний родителей об основах безопасности жизнедеятельности детей, о методах и приёмах ознакомления детей с правилами пожарной безопасности.

Помещение учреждения оборудовано в соответствии с требованиями пожарной безопасности:

- в дежурном режиме находится система оповещения людей о пожаре,
- установлена автономная пожарная сигнализация,
- установлено аварийное оповещение и прямая телефонная связь,
- в установленные сроки проводится замер сопротивления изоляции токоведущих частей силового и осветительного оборудования, с последующим устранением выявленных недостатков, в надлежащем содержании находятся пути эвакуации, на путях эвакуации установлены указатели эвакуационных путей «Выход».
- в соответствии с планом эвакуации установлены указатели эвакуационных путей для каждой возрастной группы,
- дошкольное учреждение укомплектовано первичными средствами пожаротушения согласно нормам, с учетом сроков перезарядки.
- в дошкольном учреждении не допускается курение и применение электронагревательных приборов в не отведенных для этих целей местах.

В приемной старшей группы оформлен стенд по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях и пожарной безопасности, имеется план эвакуации, разработаны инструкции по пожарной безопасности определяющие действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации детей и людей из здания учреждения, также разработаны памятки и консультации для сотрудников и родителей по пожарной безопасности на тему: «Основы пожарной безопасности».

Разработана и зарегистрирована "Декларация по пожарной безопасности" в МБДОУ.

На территории учреждения организована систематическая уборка скопившего мусора и материалов. На стенах здания имеется полностью оборудованные пожарные щиты, ящики с песком. Работа с педагогами направлена на изучение законодательных и нормативных документов по пожарной безопасности, локальных актов, должностных инструкций. Проведены инструктажи по темам «Действия персонала при эвакуации детей в случае возникновения пожара или

чрезвычайной ситуации». В дошкольном учреждении разработаны формы профилактической работы по пожарной безопасности с детьми. Составлены тематические планы, в реализации которых у детей формируются навыки личной безопасности, развивается познавательная активность, творческие способности, мышление, воображение. Работа с детьми включает в себя разнообразные формы: занятия, дидактические игры, опыты, беседы, экскурсии (в том числе и онлайн), выставки и т.д.

Работа с родителями включает:

1. Родительское собрание на тему «Правила пожарной безопасности в детском саду и семье»
2. Консультации: «Спички детям не игрушка!», «Что нужно делать при пожаре?»
3. Индивидуальные беседы «Не оставляйте детей без присмотра!»
4. Наглядная агитация: настенно-тематический материал «Берегите детей от огня!», папка-передвижка «Памятка для родителей» (о противопожарной безопасности)

Акт

проведения учебной тренировки по эвакуации при возникновении пожара.

Дата проведения учебной тренировки: 13 ноября 2024 года.

В объектовой тренировке приняло участие 39 человек, из них: административный персонал 2 человека, педагогические работники 4 человека, медицинский персонал 1 человек, вспомогательного персонала 4 человек, воспитанников 30 человек.

Специальные службы на тренировку не привлекались.

Объектовая тренировка проводилась с выводом лиц, находящихся в здании, на улицу. Мероприятия проводились в соответствии с утвержденным планом проведения тренировки.

На подготовительном этапе проводились теоретические занятия с педагогами и персоналом и проверка систем автоматической противопожарной защиты учреждения.

На втором этапе тренировки было установкой красного флага имитировано возникновение очага возгорания и задымления на путях эвакуации. По коридору учреждения расставлены желтые флажки для обозначения зон условного задымления пути эвакуации.

Возникновение условного очага возгорания было обнаружено завхозом учреждения.

В 10. ч. 00 мин. Был дан учебный сигнал «Пожарная тревога», включена система оповещения, проведено открытие запасных выходов, условно сообщено в пожарную охрану место, время и адрес возникновения пожара.

В 10. ч. 02 мин начата общая эвакуация из здания.

В 10. ч. 10 мин эвакуация завершена.

Руководителем учреждения подведены итоги подготовки и проведения эвакуации воспитанников и персонала условного пожара.

В ходе тренировки проверены основные и запасные выходы и первичные средства пожаротушения. Вывод воспитанников и персонала из здания учреждения проведен организованно, в соответствии с инструкциями о правилах поведения эвакуируемых, о действиях персонала во время эвакуации, и планами эвакуации. Учебная тренировка проведена без нарушений, в полном соответствии с инструкциями и показала положительную динамику продолжительности вывода воспитанников и персонала из здания учреждения.

Контрольное время от начала эвакуации до выхода последнего человека – 3 минуты 00 секунд.

Вместе с тем, в ходе проведения учебной тренировки выявлены следующие замечания: при эвакуации детей через запасной выход воспитателям младшей группы Хоменко Л.И. и Багмут П.В. рекомендовано не сразу перемещаться одному на улицу, другому оставаться в помещении, а вместе одевать часть детей, а уже потом разделиться, что позволит сократить время одевания детей. В ходе тренировки это замечание было сразу же устранено, но зафиксировано.

По результатам выявленных замечаний организовано проведение дополнительных занятий со всеми категориями персонала о правилах поведения при пожаре с принятием зачётов (внеплановый инструктаж).

Отмечено, что итоги тренировки положительные, все системы автоматической противопожарной защиты сработали, цели тренировки, указанные в плане, достигнуты.

Заведующая _____ / Т.В. Васильева/